

Житель Лименды изготавливал наркотик в гараже знакомого

Светлана АНТРОПОВА

В гараже своего знакомого 38-летний житель Лименды изготавливал дезоморфин, а потом продавал его. Сотрудники правоохранительных органов взяли его с поличным в тот момент, когда он приготовил четыре шприца наркотика: два для себя и два для знакомых. 1 сентября дело в отношении этого наркосбытчика было передано в суд.

Как пояснили в следственном отделе ГОВД, 38-летний Павел Зайков – наркоман со стажем. Давая показания, он признался, что наркотики употребляет уже около 10 лет, а на дезоморфин «подсел» три года назад и даже научился его готовить: для этого и нужно лишь купить в аптеке необходимые таблетки и ингредиенты. По версии следствия, еще в начале мая Зайков договорился со своим знакомым о том, что тот предоставит ему свой гараж для приготовления дезоморфина. Позднее владелец гаража признался, что согласился на такое предложение сразу, поскольку Зайков предложил ему «неплохую» компенсацию: пообещал снабжать его дезоморфином.

Однако «бизнес» наркосбытчика закончился уже через полмесяца. Его... взяли с поличным. 19 мая один из клиентов Павла Зайкова дал ему 300 рублей, а тот пообещал выполнить заказ в этот же день и сразу поехал сначала в аптеку, а потом – в гараж.

Зайков даже не подозревал, что все это время за гаражом и за ним с биноклем в руках вели наблюдение сотрудники отдела внутренних дел. Они видели, как трое знакомых Зайкова заходили в гараж и выходили из него. Все они употребляют дезоморфин и приобретали его у Павла.

На месте преступления сотрудники ГОВД обнаружили пустые упаковки от таблеток, шприцы, иглы, ложки, бутылочки и банки – все, что необходимо для приготовления дезоморфина. По их словам, Зайков только что сделал четыре шприца наркотика: одну порцию ввел себе, два шприца предназначались для знакомых, а еще один он оставил себе «на потом».

Как удалось узнать, наркдилер разведен, у него есть ребенок, что, скорее всего, послужит смягчающим обстоятельством на суде. В последнее время он работал грузчиком. Также известно, что до этого Зайков уже был судим по статьям 186 (изготовление, хранение, перевозка или сбыт поддельных денег или ценных бумаг) и 228 (незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов) Уголовного кодекса. На этот раз он обвиняется в изготовлении наркотиков в особо крупном размере.

Как пояснили в следственном отделе ГОВД, предприимчивый котлашанин во всем признался. За время пользования гаражом он успел изготовить почти тридцать порций наркотика. 1 сентября материалы дела в отношении Павла Зайкова были переданы в суд.

Дезоморфин обладает не менее сильным действием, чем героин. В России этот вид наркотика появился чуть менее пяти лет назад, а в Архангельскую область он пришел совсем недавно. Как сообщает пресс-служба регионального управления наркоконтроля по Архангельской области, в 2006 году в областном психоневрологическом диспансере не было зарегистрировано ни одного потребителя дезоморфина, а в 2008 году на учет было поставлено 76 дезоморфиновых наркоманов. По неофициальной статистике, в области более тысячи людей, злоупотребляющих дезоморфином.

Дезоморфин оказывает выраженное токсическое воздействие на организм – поражаются внутренние органы, сердечно-сосудистая система, головной мозг. От употребления этого наркотика у человека происходит разрушение иммунной системы. Кроме того, по данным органов здравоохранения, у 33 процентов дезоморфиновых наркоманов регистрируется гепатит С. Обычная картина страшных последствий употребления дезоморфина – нарушение деятельности печени и селезенки, тромбофлебит, гноящиеся язвы.